

Kaj so prve ugotovitve raziskave? ¹

Diskriminacija na podlagi osebne okoliščine narodnosti, državljanstva, barve kože in religije je problem, ki je v Sloveniji prisoten še posebej pri zaposlovanju in na delovnem mestu, v zdravstvu, pri dostopu do storitev, na stanovanjskem trgu, ter v upravnih postopkih.

Podatki kažejo, da diskriminacijo najpogosteje doživljajo osebe, ki jih obstoječa zakonodaja in večinsko prebivalstvo obravnava kot tujce, še posebej močno prisotna je v odnosu do prosilcev za mednarodno zaščito in beguncev, ki poročajo tudi o izkušnjah etničnega profiliranja s strani policije. Nekatere osebe doživljajo vsakodnevne negativne opazke v javnosti in sovražni govor na spletu.

Tudi odnos do romske populacije kaže ves čas prisotne diskriminatorne prakse ne glede na to, da ima pravno formalno romska skupnost zagotovljene pogoje za enakopravno življenje. V praksi se kaže, da je še vedno veliko diskriminacije na področju zaposlovanja in izobraževanja. To se je še posebej izpostavilo v času epidemije covid-19 s šolanjem na daljavo. Položaj romskih otrok se je poslabšal in pokazala se je izključenost romske skupnosti na vseh ravneh.

Podatki s terena potrjujejo, da je pri zaprtju šol na področju izobraževanja prihajalo do diskriminacije otrok iz t. i. ranljivih skupin (poleg otrok iz ekonomsko šibkejših okolij, romskih otrok in otrok s posebnimi potrebami torej predvsem otrok z migrantskim ozadjem) in sicer še posebej glede dostopa do informacijsko-komunikacijskih tehnologij. Prihajalo je do razlik pri dostopu do in razumevanju snovi, kar je imelo negativen vpliv na njihov učni uspeh, posledično pa tudi na udeležanje njihove pravice do izobrazbe.

Podatki so bili zbrani v okviru ciljno-raziskovalnega projekta z naslovom »Zmanjševanje in odpravljanje diskriminacije na podlagi etničnosti, 'rase', nacionalnosti in/ali vere« (2019 - 2021).

Financerji:

ARRS in Zagovornik načela enakosti



¹ Terenska raziskava je obsegala a) spletno anketo, b) situacijsko testiranje in c) poglobljene pol-strukturirane intervjuje.